

Tisza István gyilkosainak bűnpöre

Balogh Ferenc miniszteri tanácsos vallomása

Budapest, augusztus 18. A hadosztálybíróóság mai tárgyalását Zoltán László ezredes elnök délelőtt fél 10 órakor nyitotta meg.

Az első tanu Balogh Ferenc miniszteri tanácsos.

Mondada dr. tárgyalásvezető: A tárgyalás során felmerült az a körülmény, hogy a Károlyi-kormány egyik minisztertanácsán elhatározták, hogy mindazokat, akik a forradalomban valami szerepet vittek, ezek között a katonatanács tagjait és azokat, akik esetleg tudnak Tisza István gróf meggyilkolásáról, pénzzel jutalmazták és hallgattatják el. Megfelel ez a valóságnak?

Balogh Ferenc: Lehet, hogy ez megtörtént. Én hivatalomat csak november 7-én foglaltam el, addig a sajtóbizottság elnöke voltam. 7-én és 8-án kaptam a telefonutasítást, hogy vegyem át az elnöki osztály vezetését. Akkor már Tisza emléke bizonyos mértékig feledésbe ment. Találkoztam Halász Lajos akkori miniszteri tanácsossal és megmondtam neki, nem szép, hogy a forradalmat Tisza István meggyilkolásával kezdték. Ő azt mondta, hogy a kormány csendőrséggel őriztette Tiszát és a csendőrök voltak a hibásak.

Mondada: Honnan vette Méltóságod azt, hogy a forradalommal kapcsolatosan gyilkolták meg Tisza István grófot?

Tanu: Természetesnek találtam, mert forradalom nélkül nem gyilkolták volna meg.

Mondada: Tudja, hogy körülbelül mennyi kifizetés történt?

Tanu: Az én számításom szerint körülbelül negyvenen kaptak 800—1000—1500 koronás jutalmakat.

Mondada: Itt megállapítást nyert, hogy a katonatanács tagjai fejenként 20.000 koronát kaptak.

Tanu: Ezt el kell választani, mert voltak más utalványozások is. Akik nálam jártak, azok személyes jelentkezők voltak. Egy katoná egyet kapott bizonyos összeget, a többi ezt meghallotta és azok is jöttek pénzt kérni. Egyéb kifizetésekről nincs tudomásom, arról azonban tudok, hogy Laehnénak a minisztertanács 116.000 koronát utalványozott a katonatanács ügyeinek rendezésére. Ezenkívül — azt hiszem, március elején — jött egy átirat a hadügyminisztériumba, melyben a Linder-féle pénzek elszámolásáról volt szó; egyrészt elszámolatlanok volt felülvizsgálva, másrészt pedig igazoltnak volt véve. Ezt bevittem Berinkeyhez, majd magamhoz hívtam Lindert, hogy számoljon el a hiányzó nagyobb összeggel. Erre ő kikelt magából, hogy elszámolt az utolsó krajcárig és furcsának találta, hogy utódja ilyen gyanúsító kijelentéseket tett. Azt mondtam, el kell számolni, mire azt válaszolta, hogy nagyon bizalmas tételekről van szó és a miniszterelnöknek fogja elintézni azokat. Bement Berinkeyhez és úgy tudom, hogy megint a minisztertanács elé vitték a dolgot és ott elszámolták az összegről.

Mondada: Hüttner azt vallotta, hogy ő Jánosinál eljárta, hogy Szentkirályi ne üldözze a tetteket, ne nyomozzon s azt mondta, hogy méltóságod küldte őt oda.

Tanu: Ez valótlan állítást. Hüttner sohasem láttam az élet-

ben, sohasem beszéltem vele. Tisza meggyilkolása hivatalosan szóba sem került.

Elnök elrendeli a szembesítést (Hüttnerhez): Van-e valami megjegyezni valója?

Hüttner fentartja vallomását. Kijelenti, még emlékszik rá, hogy amikor Baloghnál járt, ott volt egy külföldi újságíró.

Mondada: Közölte ön az államtitkár úrral, hogy a gyilkosságról van szó?

Hüttner: Igen, mondtam, hogy mi a rendőrség részéről bizonyos üldöztesnek vagyunk kitéve, mert nyomoznak ellenünk és állítólag bizonyos eredményeket értek el, kérünk intézkedést. Általánosságban beszéltem.

Mondada: Említette a Tiszagyilkosságot?

Hüttner: Először általánosságban beszéltem. Akkor az államtitkár ur azzal szakított félbe, hogy ő nem tehet semmit, mert ő a minisztériumnak adminisztratív államtitkára, menjek át a belügybe, ott Jánosi Zoltán a politikai osztály vezetője, ő hozzá tartozik.

Balogh Ferenc tanu előadja, hogy fogalma sem volt a dologról és Hüttner zavarosan adja elő a dolgokat, mert Balogh Ernő, akire hivatkozik, akkor már nem is volt államtitkár.

Hüttner részletesen elmondja, mikor hol járt, hogy került Baloghhoz és attól Jánosi Zoltán államtitkárhoz, akinél egy találkozáson éppen az ügyben jelen volt Nagy Ferenc, Szilárd helyettes államtitkár és Balogh Ferenc.

Mondada: Biztosan emlékszik arra, hogy az államtitkár ur is

ott volt? **Hüttner:** Igen.

Balogh: Nem. Én annyira el voltam foglalva a dolgaival, hogy még egész éjszaka is dolgoznom kellett. Ez légből kapott állítás.

Kottra őrnagy kérdésére **Balogh** elmondja, hogy ki van zárva, hogy a miniszterelnökségen voltak olyanok, akik a Tisza-gyilkosság előzményeiről tudhattak, mert az egész minisztérium Tiszának nagy tisztelője volt. Ha megbízható csendőröket küldtek volna a villába, a gyilkosság nem történhetett volna meg.

Lévai dr. védő kérdésére elmondja a tanu, hogy **Dobó** egy alkalommal 1500 korona segélyt kapott és **Vágó-Wilhelm** hozott fel hozzá egy izben egy **Horvátovic** nevű matrót, aki segélyért jelentkezett s akinek aztán a saját pénztárcájából Vágó adott 200 vagy 300 koronát.

Hüttner: Általánosságban megjegyzem az eddig tapasztaltakra a következőket: A forradalomnak sok szereplőjét hallgatták ki: *mindenki azt mondta, hogy ő nem csinált semmit*, csak érdeklődött, odament és nézte, hogy mit csinál Hüttner és Sztanykovszky. Senkinek semmi köze a dologhoz, senki sincs érdekelve benne és én egymagam csináltam mindent. En azonban megjegyzem, hogy nekem, akinek mindent tulajdonítanak a forradalomban, sem államtitkári, sem miniszteri, sem semmi más funkció nem jutott, sőt még megfelelő szolgálati beosztást sem töltöttem be. *Ezek után kicsit furcsának találok, hogy egyesek itt olyan ártatlannak tüntetik fel magukat.*

A bíróság mellőzte Balogh Ferenc megesketését.

Ezután **Rónay** Sándort, a Deák Ferenc szálló portását hallgatták ki.

Holnap lesz ítélet a lipótköruti vérengzés ügyében

A statáriális főtárgyalás második napja

Budapest, aug. 18. A büntető törvényszék, mint rögtönítélő bíróság, ma folytatta a lipótköruti vérengzés ügyében a tanúk kihallgatását.

Az első tanu **Krémer** Gyula, akit a Club-kávéházban véresre vertek. Elmondja, hogy az első ütést a karzaton kapta, fejét rögtön elöntötte a vér. Nagynehezen a pincébe vándorolt, de ott tovább verték, míg össze nem esett. Tudomása szerint négy ember verte. Az egyik támadónak revolver volt a kezében és azt neki szegezte. Vasbotokkal ütötték, mindenét elborította a vér, ruhája, fehérneműje olyan volt, mint ha vérbe mártották volna. *Nem kívánja bántalmazóinak megbüntetését.*

Haroskievicz Gábor főhadnagy, hadbíró a következő tanu. Ő hallgatta ki első ízben Rigóczkyt, aki a Pénzügyi Központnál a jutalomért jelentkezett. Később azt mondta Rigóczky, hogy az egyik gyilkos **Illy László** volt és ezt a vallomását még egyszer megismételte.

Szembesítik Rigóczkyt Illyvel és Rigóczky most egykedvűen jegyzi meg:

— Igenis, mondtam, de akkor nem fektettem súlyt a vallomásomra.

Bálint Ernő dr. főügyész helyettes bejelenti, hogy a rendőrség

értesítése szerint Koller Károly, aki az egész tüntetést rendezte és akit bevitték az I. kerületi rendőrkapitányságra, megőrült, ezért az angyalföldi tébolydába szállították.

Kertész Hedvig színésznő: A kávéházban volt és látta, hogy **Krémer** véres fejjel feljött. Hatnyolc fiatalember verekedhetett, az egyiknek **Frommer-pisztoly** volt a kezében. A fiatal emberek nem voltak megegyezve az eredményről, kiabáltak, hogy nem ütöttek elég zsidót.

Tankovics Károly tanu vallja: A bejáratnál két önkéntes állott, ezek vigyáztak, hogy kívülről ne jöjjen segítség a kávéházi vendégeknek. *Megismeri Illyt*, aki folyton ezt kiabálta: »Ellenkezel, bűdös zsidó, most leszámolok veled!«

Tankovics Károlyné hasonlóan beszél el a történetekről. A vádlottak közül csak Illyt ismeri fel.

Verebély Leo igazgató elmondja, hogy este 10 órakor lármát hallott az utca felől. Kiment az erkélyre és látott egy embert szaladni, akit 3—4 alak követett. Izgatottan lekiáltott: »Gyáva gazemberek! Felesége azonnal telefonált a mentőknek, jött is egy mentőkocsi, de otthagya a halottat. A házmaster jelentette, hogy öccse volt az áldozat.

Hoffmann Arnold hivatalnok

elbeszéli, hogy a Berzenczey-téren ült, amikor néhány fiatalember jött és ezt kiabálta: Itt ülnek a bűdös zsidók, szíjják a jó levegőt! Az egyik megütötte, a másik megugrta, a harmadik revolverrel fejbevágta. *Illy kezdte a verekedést.*

Elnök: Kívánja bántalmazóinak megbüntetését?

Tanu: Azt hiszem, jogosan.

Illy László (felugrik): Ez az ember azt mondta: Lesz ez még másképp is! Erre pofonvágtam.

Tanu: Nem igaz, egy szót sem szóltam, különben Illy engem nem is ütött meg.

Illy: En beismerem, hát maga mért tagadja?

Illy olyan terrorisztikusan viselkedik, hogy az elnök leint.

Goldmann János hivatalnok szintén a Berzenczey-téren állt. Őt is fejbe ütötték. Kívánja a vádlottak megbüntetését. *Feketét és Illyt felismeri.*

Ezután még több tanut hallgattak ki. Ítélet valószínűleg holnap lesz.

A Move a szibériai hadifoglyokért

A Move hadifoglymentő mozgalomnak vezetősége augusztus 20., 21. és 22-én országos gyűlést rendez a szibériai hadifoglyok javára. A gyűlés megszervezésével a Move kérésére a belügyminiszter és a honvédelmi miniszter a közigazgatás összes szerveit bizta meg.

A városi és községi képviselőtestületet gyűjtő-bizottságokat választottak, amellyel a gyűjtésre kijelölt napokon házról-házra járva hívják fel a közönséget arra, hogy *rójja le becsületbeli tartozását a hadifoglyokkal szemben*. Adakozzék hazaszállításuk és elhelyezésük költségeinek fedezésére.

A bizottságok az összes gyűjtőket igazolvánnyal látják el, nehogy jogosulatlan egyének a gyűjtéssel visszaélhessenek.

A kártya jósol

Egy cigányasszony szel-hámossága

Furfangos és ravasz módon károsította meg a napokban **Szabó** Jánosné Szotyori-utca 4. szám alatt lakó asszonyt egy kóborló cigány jósnő. Az asszony lakásán ugyanis néhány héttel ezelőtt megjelent **Lakatos** Róza cigányasszony és ajánlkozott, hogy piszkos kártyáival kiveti neki a multat, jelent és a jövődőt és amit még esetleg óhajtana. Próbának mindjárt le is ült és kártyáit rakosgatva, elmondott egyet-mást a multból. A cigány asszony, úgy látszik, előre kitudakolta, hogy **Szabó** né elvált az urától, ugyszintén egyéb családi körülményeit is és így felszerelve nagyszerűen kivette a bámoló asszonynak, hogy hogyan állnak az ügyei. **Szabó** né alig tudott hová lenni csodálkozásában, hogyan megmond mindent a kártyáiból a cigányasszony.

A kártyavelő cigány nő, miután ilyen módon beférkőzött **Szabó** Jánosné bizalmába, többször is megjelent nála és most már kezdte a jövődő eseményeinek közvetítésére használni tudós kártyáit. Legutóbb azután nagy rémülettel közölte **Szabó** Jánosnéval, hogy a kártya szomorú események közeledését jelzi, nagy csapás, ha-

Cipők legjobb minőségben legkészen és méret után Sas-utca 4., Kölcsonsegélyző-épület.

lálós betegség fogja érni a legközelebbi jövőben, ha nem tesznek ellene valamit. Segítség azonban csak egy van: *büvös italt kell főzni*, amihez csak ő ért, csodálatos gyökerekből, pontban tizenkét órákor pedig az asszony ruhái közé kell állítani a főzettel teli fazekat. A rémült asszony rögtön meg is bizta a szélhámos cigányt, hogy a büvös ital elkészítésével és átadta neki ruhái legnagyobb részét, összesen mintegy 8000 korona értékű holmit a büvös processzus céljaira. A cigány a ruhákkal el is távozott, azóta természetesen nem is jelentkezett többé.

A becsapott asszony feljelentésére a rendőrség most megindította a nyomozást a furfangos cigány jósó után.

A központi hatalmak meghívása a brüsseli konferenciára.

Páris, aug. 18. (M. T. I.) A *Martin* jelenti Londonból: A népszövetség titkára felszólította, Németországot, Magyarországot, Ausztriát és Bulgáriát, hogy jelöljenek meg meghatalmazottakat a Brüsszelben december 24-én tartandó nemzetközi konferenciára.

HIREK.

— Be kell fizetni az adót! A városi adóhivatal felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adófénykönyvben előírt és az 1909. évi XI. t. c. 26. §-a értelmében esedékes adótervezéseket e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt, járulékaival együtt, a jelen hirdetés közlő napján a jelen hirdetés közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis e hó 25-ig a városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogelési eljárás azonnal meg fog indítani.

— A katolikus főgimnázium új igazgatója. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni róm. kat. főgimnázium igazgatójává *Hogor József*-t, volt podolini igazgató-rendfőnököt nevezte ki, aki ezidő szerint főgimnázium tanári minőségben tartózkodik Debrecenben. Az új igazgató már elfoglalta hivatalát.

— Eljegyzés. Deutsch Erzsikét Büdöskényről eljegyezte Rothmann Márton (Miksa) Debrecenből. (Mindkét külön értesítés helyett).

— Kereskedők kommunizáltak okozta kárainak bejelentése. Felhívjuk azokat a kereskedőket, akik a kommunizmus alatt szenvedett kárait még nem jelentették be, hogy a bejelentést haladéknélkül tegyék meg. Nagyobb kereskedők, kereskedelmi és ipari vállalatok, pénzintézetek a kereskedelmi és iparkamaránál jelentkeznek kárbejelentés végett. Közép- és kiskereskedők kárai Csobán Endre főlevéltáros urnál (városháza 5. sz. alatt) jelentendők. A bejelentés mikéntjét illetően a kereskedő társulatnál felvilágosítás nyerhető.

— Felhívás. A munkás- és népjóléti minisztérium felhívja azokat a debreczeni nőket, akik a vak katonák intézetétől a vakok részére való könyvkészítés céljából Braille-lemmeket kaptak kölcsön, hogy a kiadott lemezeket szolgáltatásuk vissza az intézetnek, ahol azokra anyaghiány miatt nagy szükség van.

— Menekültek figyelme. Mindazon menekültek, kik a kedvezményes husellátásra jelentkeztek, az utalványokat szombaton délelőtt a hivatalos órák alatt átvenni szíves-

kedjenek. Utalványok marhahusra adhatnak ki ötven korona árban kilogrammonként. Országos Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltsége.

— Kérő szó. Teljes tisztelettel kérjük református egyházunk híveit, főképpen pedig a gazdálkodással foglalkozókat, hogy templomaink urasztalára kenyeret és bort ajándékozzanak szíveskedjenek. A nemesebb lelkek eddig is meghozták ilyenmü ajándékait; hisszük, hogy még inkább meg fogják hozni e nehéz időben, amelynek jeleit lehetetlen meg nem értenünk! Jelentkezéseket az egyes szent alkalmakra s ünnepekre szívesen elfogad a Széchenyi-u. 4. sz. alatti parochia délelőttől. A legközelebbi urvacsora-osztása kegyelmesen megadott és hálával vett új kenyérre f. augusztus hónap 29-ikén lesz. Debrecen, 1920 augusztus 17. A református egyház presbitériumának elnöksége.

— Üdvözlét a szibériai fogolytáborból. Lovász László városi hivatalnok orosz fogságból a csóti fogolytáborba érkezett és onnan a katonai- és illetőségi ügyosztályhoz intézett lapjával az alább felsorolt, szintén hadifogságban levőktől hozzártatózóknak üdvözlét küldött azzal, hogy ő körülbelül folyó hó 25-én hazakerül és tőle bővebb felvilágosítás nyerhető; nevezett szüleinél, Jerikó-utca 3. sz. alatt fog lakni.

Kiss László gazdasági főhadnagy, Molnár László hadapród, Zsong Miklós hadnagy, Boldog Sándor önkéntes, Riskó Géza hadapród, Vass Hugó hadnagy, Kontsek zászlós, Gréf százados, Balla Zoltán hadapród, Hauzer Albert főhadnagy sógora Kramer (az üzletvezetőség) Krasznajarsziban, Dalmi százados Novonikolajevszkben, Somogyi Gábor zászlós, talán Benyáts Ernő is Nikolsk Ussurijskban, Baranyi Gábor főhadnagy és Bakó Sándor hentes (Homokkert, Oláh Károly-utca 55. sz.) Petrográdon voltak, előbbiek június hó végén, utóbbiak július hó 23-án.

— A budapesti tőzsde. Értékpapírok árfolyamai: Magyar hitel 1578—60, Osztrák hitel 845—30, Jelzálogbank 465—55, Leszámitoló 750—45, Hazai bank 630—45, Angol-Magyar 955—45, Salgó 545—550, Ganz-Danubius 13,975—14,050, Rima 2930—800, Brassói 3465—525, Hazai fatermelő 4500, Nasic 11,000—10,900, Országos faterm. 1680—50, Östermelő 905—15, Gummi 2240—25, Adria 10,600, Közn. 1335—1285, Déli vasút 624—628, Államvasút 3100—3050, Trust 1170—80.

Idegen valuták: Napoleon 780—810, Font 810—790, Dollár 219—225, Francia frank 1535—1560, Márka 483—96, Lira 1050—1080, Romanov 324—38, Lei 482—485, Sokol 366—372, Svájci frank 3750, Dinár 930—937.

— »Elite« legújabb (téli) száma megérkezett s kapható Hegedűs és Sándor r.-l. könyvkereskedésében. Piac-u. 34.

— Frank Sándor cégnél Piac-u. 42 női felöltők, kosztümök, ruhák és blousok legolcsóbb árakban.

— Már mindenki tudja, hogy a Sella-ej-féle kivitelben készült katonai és polgári ruhák a legelegánsabbak és mégis a legolcsóbbak. Péterfia-utca 42.

— Iskolai cipők, fiú és leányka Lindenfeldnél, Kossuth-utca 4.

— Női és gyermek harisnyák óriási választékban, meglegő olcsó árakon. Tisztviselőknékrengedmény. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.

— Értékes örzésére kézi vaspenzszekrények (Wertheim vaskasztak) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János cégnél József királyi hereg-utca 16. szám.

— Legfinomabb gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Legrosszabb nyakkendőit újjáalakítják Kolosné nyakkendő-termében, Rákóczi-utca 23.

— A közelgő iskolaidényre már most fedezze mindenki szükségletét palatáblákban, író- és rajzszerkeben, mindennemű papírárakban. Földesi és Társa Csapó-utca 16.

— Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Koros Sándor újonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövevényekben és az összes katonai felszerelésekben.

— Új tüzhelyek kaphatók, tüzhely javításokat elvállal Fekete Lajos lakatos mester, Piac-utca 66.

SZÍNHÁZ.

A MÁV. műhelyi Egyetértés színjátszó társaság a »Testnevelési alap« javára csütörtökön az »Iglói diákok«, szombaton a »Piros bugyellár«, vasárnap a »Gyimesi vadvirág« című darabokat adja elő a Csokonai-színházban minden nap este 8 órai kezdettel. A darabokat Szvitlik Ferenc ur rendezte, míg a dalokat Szolcsek Ede ur tanította be. A zenét pedig a debreceni házi ezred zenekara szolgáltatja. A ma színe kerülő »Iglói diákok«-ban a főszerepet Vadkerti Endre, Évikét Gombos Lola, Holéczy Pistát Dalmi Balázs, az igazgatót Ferkó Gyula és a pedulus komikus szerepét Schorr Ferenc játssza. Főbb szerepeket játszanak még Osváth Gyula, Szolárszky László, ifj. Mikli Lajos, Magyar György, Gerő Mátyás, Németh Józsa, Szvitlik Ferenc és Terkulya Mihály. Jegyek előre válthatók a Csokonai-színház pénztáránál délelőtt 9—12-ig és délután 4—6-ig minden előadásra.

A szezon legjobb kabaréja. A Vígyszínházban működő művészirtársaság olyan brillians és változatos műsort produkál, melyről általános az a vélemény, hogy az idei szezonban ez a legsikerültebb kabaré. Mai előadás 8 órákor kezdődik.

Burlingtoni Jaguár II. Ma mutatja be az Apolló e grandiózus amerikai film második folytatását. Pearl White és Robert Robertson a főszerepekben tüneményes alakítást nyújtanak. Jegyelővétel.

A Star bemutatója az Arany Bika Moziban. A »Hegyek alján« D'Albert operája után dráma 5 felvonásban. Az elragadóan szép hegyi tájak, amelyek grandiózus keretében zajlik le a cselekmény, gyönyörű technikai sikerült képekben vetítődnek a vászonra. Petrovits Szevitlav, aki ebben a darabban az együgyű pásztor szerepét adja nagy bensőséggel és művészi tudással alakít. Partnere Lóth Ila mint koldusleányból lett molnárlány, csodálatosan ért hozzá, hogy művészi tehetségét az erősen drámai szerepben csillogtassa. Hatvani Ede, Dénes Oszkár, Bera Paula, Posner Magda nagyon jóalkításokat nyújtanak. A Star méltán büszke lehet, hogy filmjei a külföldi filmekkel versenyezhetnek. Jegyelővétel.

Szerenád, egy művész tragédiája 4 felvonásban. A női főszerepben Claretta Rosai tűnik ki speciális drámai művészetével, fölséges játékaival és igazi szépségével. Bemutatja az Uránia.

SPORT.

A katonai körlet atlétikai versenye

A debreceni katonai körlet atlétikai versenyeinek előmérkőzése ma reggel 8 órákor kezdődnek a DTE nagyterdei sporttelepén. A versenyre benevezett tisztek, állászték és legénység mér megérkezett és tegnap délután még egy utolsó tréninget végeztek, hogy a versenyeken legsikeresebben képviseljék ezredüket.

Hogy az egyes számokból kik kerülnek be a döntő versenybe, azt megállapítani teljességgel lehetetlen.

Miután versenyen eddigelé közülük alig egy-kettő indult, a többiek képességét pedig nem ismerjük, bár a legtöbb benevezetről jó hírek keringenek.

Ma a 100 és 400 méteres síkfutás, magas- és távolugrás, súlydobás, diszkosz- és gerely- valamint kézi-gránátvetés előversenyei lesznek lebonyolítva délelőtt 8 és délután 3 órai kezdettel. Az előversenyek megtekintésére jegyek a helyszínen, míg a 20-án délután 3 órákor kezdődő döntő versenyre és a Margit fürdő uszodájában 21-én délután 5 órákor kezdődő uszóversenyre jegyek már csak korlátozott számban válthatók a MOVE sport-irodájában (Széchenyi-u. 10. és Csáthy Ferenc könyvkereskedésében).

A versenyre a város előkelőségei szép tiszteletdíjakat tüztek ki, melyek a Bódogh-féle cukrászdában vannak kiállítva.

A DEAC-DKASE serlegmérkőzése. Vasárnap a DKASE-pályán találkozik az egyetemi együttes a DKASE jó védelemmel rendelkező csapatával. A két csapat utolsó találkozása 0:0 arányban eldöntetlenül végződött. Különben is a »Színház és Sport« által kiírt ezüstserlegmérkőzések helyezésére is befolyással van a mérkőzés kimenetele. — Előzőleg fél 4 órai kezdettel a DVSC-DNYSC. csapatai mérkőznek szintén a serlegért.

DTE-DMTK. Vasárnap délután a Diószegi-úti pályán játszik a két csapat barátságos-mérkőzést. A bajnokcsapat DTE-t már rég nem láttuk játszani, azonban a bennfentesek állítása szerint a hosszú pihenő csak használt a csapatnak. Érdekesége a mérkőzésnek, hogy a DMTK fennállása óta még mindig megverte a DTE-t, tavaly ősszel 3:2, ez évben a bajnokságban 1:0 arányban. A DTE-t természetesen fűti a revanche, a DMTK-t pedig az elhódított bajnokság. Mindkét csapat a bajnokság folyamán teljesen fegyverkezett magatartást mutatott a pályán és így faire, élénk és izgalmas küzdelemre van kilátás.

Benzin
Petroleum
Szesz

Vashordókat

szállít kölcsönben is

Bächer Károly vashordó-telepe
Budapest V., Arany János-utca 27. szám.
Telefon 41—71.

100% marószóda

jégszóda, kocsi-kenőcs, superior papirzsák

és mindennemű fűszer-és festékárak a legutányosabban beszerezhetők

FRIEDMANN és ASZTALOS
fűszernagykereskedők, Széchenyi-u. 6.

**Perzsa Smyrna sző-
goratokat** vesznek. Ajánlatot

REICH
Postaépület. Hajduböszörmény.

Bérbe adó

az ujfehértói határban 218 magyar holdas **birto**k minden épület nélkül. Bővebb felvilágosítást direkt bérlőknek ad

Stern Bertalan
Ujfehértón.

Legjobb cipőket készít Grünwald
cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

Kalapüzem

Női és férfi kalapok
ujjalakítása

Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

Borsajtók,

D szőlőzúzók, tengeri morzsolók,
e k é k, vetőgépek, gazdasági
szekerek azonnal beszerezhetők a

Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaságnál
(Gyártelep: Varga-kert, Délisor 19. szám.)

Ugyanott kerékráf megszorítások hidegen sajtoló
ráiffelhúzó gépen néhány perc alatt eszközölhetők.

Grafitgránát

(kályhaezüst, kályhafekete, grafittableta) Hir-
neves cseh gyártmányoknak 1921-re egyed-
úrását közvetíti: Rohmaterial-Handels-
Gesellschaft m. b. H. Wien, I., Wipplinger-
strasse 24/26. Sürg. cím: „Rohmat”. — Mindig dus raktár földfestékben,
chemikai cikkekben, gyógyárak, chemiai-technikai gyártmányokban.

Földesi és Ts

papírárok és írószerek
nagyraktára Debrecen,
CSAPÓ-U. 16., az udvarban.

Érvényes 8 napig. Érvényes 8 napig.

Árjegyzék:

Csomagoló barna patent kg 35—
papírok 48—
kalapesomagoló rizsma 317—
Makulatura papírzsák kg 18—
Cigaretta hüvelyek 52—
Pax per Mille 52—
Janina 52—
Gavallér 50—
Waldes 60—
Tabu 60—
Riz-Abadie 65—

Írónok nagyodja . . K 91—600-ig
Tollhegyek nagyodja . . 70—180-ig
Palatábla drb.-ként . . 12*50.

Állandóan nagy raktár mindeaféle
papírárukban és írószerekben . .
Club-Special cigarettapapír per dob. 195—

RANKAI GYULA

bankbizományi irodája,
Debrecen, Dégenfeld-tér 6. Kenyérpiac.

Idegen pénzek: dollár, márka, so-
kol, lira, lei, stb.
Kölesönök, értékpapírok
finanszírozás.

BUDAPEST
KLEIN ÉS KRANZ
SZÁLLITMÁNYOZÓK
VI. GRÓF ZICHY JENŐ-U. 10.
TEHERÁRUK
GYORSÁRUK
EXPRESSÁRUK
szállítása.

Friedländer Testvérek

szőlőbirtokosok
bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. szám.

Ajánlják kiváló
minőségű
saját termésű **fajboraikat**

olesó napiárban.

Elsőrendű fával égetett
mész waggontételekben, vala-
mint kicsinyben azonnali
szállításra, **fedelcserép**
ugyszintén
állandóan kapható
WEISZ építkezési anya-
gok raktárában
Bocskai-tér 2. sz. DMKE.-vel szemben.

Cigarettabüvelyek és papírok

bármely minőségben és mennyiségben
kaphatók

FRANKL REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot!!

Marószóda

125/100% szap-
panfőzéshez

Kristálysóda
Kocsikenőcs
Gyanta,
Kékkő és mindennemű fű-
szer, festék és anyagáru
beszerezhető

Adorján Jenő és Ts

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő
cégnél, Piac-u. 83. sz. az udvarban.

Dr. FLESCHELE **SKABOFORM-**
KENŐCS UJBÓL KAPHATÓ!
Leghamarabb
megszűnteti:
VISZKETÉSEGET, SÖMÖRT, Nem piszkált, szag-
talan, nappal is
ÓTVART, RÖHESÉGET. használható. Próbá-
tégely, nagy tégely és
családi adagokban. Badörzölés utánra való
SKABOFORMPUDER 6 korona.
Kapható minden gyógy- TÖRÖK J. gyógytára
tárban. — Főraktár: Budapest Király-u. 12.

Saját készítményü

cipők nagyban és
kicsinyben
méret után, valamint raktáron állan-
dóan legjutányosabban beszerezhető

Klein Salamon

cipőüzemében,
Hatvan-utca 16. szám.

Hordó és famegmunkáló üzem

Paulo Lajos
Pesti-utca 2.

Javítások pontosan eszközölhetnek.

Férfi- és női

RUHÁKAT fest, tisztít,
gallért és kézelőket
legolesóbban mos

LENGYEL Csapó-utca 95.

Pacsirta-utca sarok.
Fővételi hely: Piac-utca 63.

Legjobb minőségű könnyű
betoncserep és cementárak
kaphatók

KRAUSZ ALBERT

Kishegyesi-út 2. Kisállomás mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1:50.
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

«Szóke asszony»
Levele van, kérem azon-
nal átvenni a kiadóban.

ELADÁS.

Eladó
új és használt butorok a
legszebb kivitteltől a leg-
olesóbbig. József királyi
herceg-utca 20.

Tiszta
egész ives makulatura
papír (újság) kapható
lapunk nyomdájában.

25 méter
papír és pamut kelme
egy tételben jutányosan
eladó. Cím megtudható
a kiadóhivatalban.

Egy
kitűnő zongora és egy
írásztal eladó Csapó-u.
35. balra az udvarban.

Eladók:
egy férfi szakett, egy ki-
járt szőtt hegedű, egy fi-
nom kivittelt vonó, egy
nikkelezett összerakható
kottaállvány, egy arany
nyakkendő, egy női
drapp grenadin ruha,
egy női felöltő és egy
színházi női gyöngyház
láteső Rákóczi-utca 28.
keresztépület.

Gordonka
kitűnő hangu eladó. Er-
tekezhetni a lap kiadó-
hivatalában.

„HANSA“

cigarettabüvelyek és
cigarettapapírok

Legelsőrangú
magyar gyártmány
Kapható mindenütt!

Az utazó közönség figyelmébe

ajánlom saját készítményü
kézi- és utazó-bőröndök,
ridikülök, pénz- és mell-
tárcák, angol kézi tás-
kák, valamint a szakma-
beli munkák készítését és
javítását elvállalom . .
FEUERMANN bőrbádós,
Piac-utca 44.

Kóváry és Altman

szűcsök,
Piac-utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szörme dolgok
átalakítását és javítását a leg-
újabb divat szerint pontosan
eszközlik.

Megrendelésre

legelegánsabb
cipőket
jutányosan vállalko
BARNA MIHÁLY
cipész mester, MIKLÓS-UTCA 5.

Iskola- ruhák

és minden gyer-
mekruházat
cikk legjobban
beszerezhető

Dr. HEGEDÜSNÉ Gyermek- divatházában

Simonffy-u. 2. sz.

Kész és mérték után
leány- és fiuruhák.

Egy
alig használt ujjonnan át-
dolgozott erős könnyű
bőrfeleles hintó kocsi,
mely egy ló után is al-
kalmos, vidéken eladó.
Cím a kiadóban.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kályha tel-
jesen jókarban. Alkalmos
gyári, pénzüntéti, ven-
deglői vagy más nagyobb
helyiség fűtésére. Fűthető
fával vagy szénrel. Megte-
kinthető a kiadóban.

Fűszerüzletbe
való fiókos állvány, pult,
vaspénzszekrény, petró-
leumtartály, kávépörkölő,
mákdaráló és nagy tize-
desmérleg eladó. Her-
man, Hatvan-u. 31.

Sokszorosító
duplicator Romer gyárt-
mányu eladó. Megtekin-
thető Csapó-utca 5.

KERESLET.

Egy
pénztárnoknő jó fizetés-
sel felvétetik Mandel és
Schwarzkopf bórkeres-
kedőknél, Csapó-utca 17.
Gyakorlattal bíró előny-
ben részesül.

Irodistanó
gépirás gyakorlattal, aki
már üzletben volt felvé-
tetik. Ajánlat L. H. jel-
igére a kiadóba adandó.

Szorgalmas,
nagy családú tisztviselő,
bármely neki való olyan
foglalkozást keres, mely-
lyet lakásán elvégezhetne.
Szíves ajánlatot kér a
munka minemőségének
megjelölése mellett «Szor-
galmas» jellegre a lap
kiadóbjába.

Az összes gazdasági
munkákban jártas kerék-
gyártó felvétetik. Cím:
Nyíregyháza, Széchenyi-
ut 18.

Gazdasszonyt
keresek szeptember 15-
ikére, aki jártas a tanyai
gazdasszonyi teendőkhöz
és aprojószág nevelésben.
Ajánlatot kérem Rosen-
feld Sándor Tiszadob
címre beküldeni.

VEGYES.

Vidéki
izr. családhoz egy neve-
lőt keresek, ki egy 3-ik
és 5-ik gimnázista fiut a
jövő tanévben tanítana
és felelősséggel leviz-
gáztatna. Bővebbet Grün-
baum fűszerüzlet, Erzsé-
bet-ut 22.

Egész házat
bérelnék udvarral a vá-
ros belterületén, vagy a
közeli külsőségen azon-
nali vagy későbbi be-
költözésre. Cím megtud-
ható a kiadóhivatalban.

Elszerűlém
főtérhez közel eső két
kisebb szobából álló la-
kásomat olyan lakásért
(lehet a közeli kertés-
ben is), hol sertést és
baromfit nevelhetnék. —
Címet kérem a kiadó-
hivatalban leadni.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével
(ritualis kosztolásra) vál-
lalok teljes ellátásra. Leg-
jobb gondozást biztosí-
tok. Herczegné, Miklós-
utca 37.

Két
középszkolai tanuló la-
kást és ritualis kosztot
kaphat magányos urí-
nőnél. Cím a kiadóban.

Új zeneművek!

Zerkovitz: Csicsóné 13:20

Zerkovitz: Nem kell né-
kem senki, semmi . 13:20

Zerkovitz: Rózsám gyere
már 13:20

Zerkovitz: Be van az én
lelkem csipve . . . 13:20

Zerkovitz: A régi
május 13:20

Szirmai: A karika 13:20

Szirmai: Petike . . 13:20

Kaphatók: Hegedüs és Sándor
irod. r.-t. könyv- és zenemű-
kereskedésében.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.